

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 153 (10424)

Среда, 4 августа 1976 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## АТЕИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ — СИСТЕМУ

КОГДА впервые лет пятнадцать назад в городе был проведен день бракосочетания, выглядел этот необычный праздник скромно. Во Дворце культуры динасового завода состоялась церемония, в которой участвовало десять пар молодых людей, но почти ни к кому из них не пришли с поздравлением представители общественных организаций, считая новое дело забавой.

В прошлом году работа Первоуральского ЗАГСа по новым обрядам была отмечена в областном масштабе. Ритуал бракосочетания привлекает 98 процентов от количества тех, кто впервые вступает в брак. Торжественное, запоминающееся событие стало таким потому, что в нем, кроме работников ЗАГСа, участвует теперь ряд организаций: экскурсионное бюро, прокатные пункты и фотосалон горбытуправления, автопредприятие и транспорт.

Работник ЗАГСа Л. А. Яковлева говорит: «Число торжественных бракосочетаний увеличивается и составляет 100—120 в месяц. А вот торжественная регистрация новорожденных становится все менее популярной. Почему? Да потому, что ни на одном предприятии не помогают внедрять в жизнь новые советские обряды. Только, пожалуй, комсомольская организация рудоуправления относится к этому с энтузиазмом, да городским комитетом комсомола создана комиссия по обрядам и представители разных комсомольских организаций дежурят теперь во время церемоний». Как поднять популярность обрядов? Заверяющая ЗАГСом В. И. Черных намеревается вручать свидетельства о рождении детей на предприятиях, где работают родители.

Популяризация советских обрядов — одна из сторон атеистического воспитания трудящихся. Эта работа трудна и многопланова, для проведения ее используются агитплощадки по месту жительства, привлекается широкая аудитория. В прошлом году, например, первоуральцы прослушали 369 лекций на атеистические темы. Советские обряды прижились во дворцах культуры Новотрубного и динасового заводов, поселка Билимбаев.

Но усидчив работников ЗАГСа и культур учреждений, как видно, недостаточно, а партийные, профсоюзные, комсомольские организации редко или совсем не ставят на обсуждение вопросы о состоянии атеистического воспитания. Это относится к повотрубникам и динасовцам, коллективам горнощитора и завода теплоизоляционных материалов и многим другим. Нет на предприятиях комиссий по проведению новых обрядов, а общественные организации считают эту нагрузку для себя обузой. Вот и по-

лучается, что важные для человека события его личной жизни остаются незамеченными коллективом. Что с верующими также не ведется никакой индивидуальной работы, хотя следовало бы закрепить за ними агитаторов и наставников. Что увеличилось число крещений в церкви детей в возрасте от 7 до 18 лет, а педагогические коллективы школ не ищут дифференцированного подхода к религиозным семьям.

Недостатки в постановке атеистической пропаганды признают и секретарь партбюро завода ТИМ И. П. Похожаев, и секретарь партбюро рудоуправления С. П. Теслин, и секретарь парткома Коуровского леспромхоза Н. Л. Петелин, но жаль, что на совещании в отделе пропаганды и агитации горкома партии раздалось только их самокритичные выступления и совсем не последовало предложений, наметок, как на предприятиях они предполагают менять положение дел.

Как много могут сделать по внедрению советских обрядов местные Советы, а между тем этой формой работы не пользуются ни в Новоуткинском, ни в Кузинском поселковых, ни в Новоалексеевском сельском Советах. На днях состоялись атеистической пропаганды в городе стало предметом обсуждения бюро горкома КПСС, которое обратило внимание всех партийных, профсоюзных и комсомольских организаций на этот участок работы и потребовало до 1 сентября создать при профсоюзных комитетах комиссии или назначить ответственных за атеистическое воспитание трудящихся и проведение советских обрядов.

Сложность предстоящей работы заключается в том, что к ней нельзя подходить компанией. Ведь это не только лекции перед широкой аудиторией, а индивидуальное воздействие, направленное на борьбу с религиозностью, на укрепление семьи. С основами научного атеизма должны быть знакомы школьники, значит, педагогам предстоит найти форму, в которой они дадут детям необходимые знания. Учреждения культуры могут внести свою лепту, организовав кинолектории, уголки атеиста, активно участвуя в организации новых обрядов. Но крайней мере, сценарий проведения обряда должен быть разработан в каждом клубе и Доме культуры. Свою долю обязаны внести медики, работники печати и радио, общественный совет при горисполкоме.

Только хорошо поставленная система атеистической пропаганды принесет свои плоды. В ней не может быть мелочей, ибо это кропотливейшая борьба с пережитками прошлого в сознании, важнейший труд по формированию коммунистического мировоззрения.

## НАВСТРЕЧУ ДНЮ СТРОИТЕЛЯ



## ДОМ ЖДЕТ УДАРНОЙ НОВОСЕЛОВ ВАХТА

15 лет назад В. И. Кушикова пришла в четвертое управление треста Уралтяжтробстрой. По душе пришлось строительное дело. Стала монтажницей. День за днем постигла тайны мастерства. Сейчас Валентина Ивановна занимается расшивкой швов панелей. Управляется быстро, и качество работы у нее всегда отличное.

Комплексную бригаду, в которой трудится В. И. Ку-

шикова, возглавляет В. В. Политиков. О коллективе идет добрая слава. Накануне праздника у строителей отличное настроение. Они закончили работы на доме № 37 в четвертом микрорайоне. Скоро в его окнах вспыхнут огоньки новоселов.

На снимках: Валентина Ивановна Кушикова; в новом микрорайоне.

Фото В. Зотова.



ЗАГОТОВКА КОРМОВ — УДАРНЫЙ ФРОНТ

## РУБЕЖ ВЗЯТ

В совхозе «Уткинский» заготовка кормов в полном разгаре. Отлично трудятся сельских угодьях горожане. Так, рабочие 22 цеха Новотрубного завода выходят на субботники со своим транспортом. Ловко орудуют косцы, душистая зелень без промедления доставляется на пункты силосования. В результате они перевыполнили план, заложив на силос 38 тонн зеленой массы вместо 35.

У посланцев Билимбаевского экспериментального завода строительных конструкций и деталей организации труда на высоте. Заместитель директора Я. Л. Глебов и секретарь партбю-

ро П. Я. Махнутин постоянно бывают на полях, настраивают рабочих на досрочное выполнение задания. В итоге на счету Билимбаевцев 110 тонн кормов, ровно столько, сколько предусмотрено планом.

Еще лучше результат — 172 тонны — у бригады В. Н. Сотникова с завода сантехизделий. Она перекрыла норму.

Приблизились к заветному рубежу и посланцы Коуровского леспромхоза.

Боевое настроение у сельчан. Героем страды стала бригада Н. С. Татарченкова из Нижней Треки. Люди опытные, сельскую работу изучившие до тонкости. По-

На строительстве цеха В-8 Новотрубного завода успешно справляется с выполнением поставленных задач коллектив первого участка управления треста Уралэлектромонтаж. Работая по методу бригадного подряда, он раньше намеченного срока завершил монтаж электроосвещения цеха по постоянной схеме. Электромонтажники уложили пять километров кабеля, произвели сборку распределительных устройств. Работа принята с оценкой «отлично».

Большой вклад в достижение успеха внесли комсомольско-молодежные бригады А. Соловьева и В. Кононова, которые в числе первых заступили на ударную вахту в честь Дня строителя. Они в сжатые сроки смонтировали оборудование шести мостовых кранов, установили 1072 светильника.

Электромонтажники сейчас предлагают максимум усилий, чтобы к восьмому августа завершить установку оборудования девяти трансформаторных подстанций.

А. НИКОЛАЕВ.

тому каждый из них заготавливает ежедневно по 700—800 килограммов зеленой массы.

Н. КАДОЧНИКОВА, секретарь партбюро совхоза «Уткинский».

## ПЕРВЕНСТВО ЗА ХИМИКАМИ

Много лет назад подружилась рабочая динасового и хромникового заводов. Они соревнуются, перенимая богатый опыт друг у друга. Традиционными стали встречи трудящихся, руководителей предприятий, организаторов соревнования.

На днях хитики побывали у своих друзей. Цель визита — подведение итогов трудового соперничества за первое полугодие.

## С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

**БУДАПЕШТ.** Серийный выпуск новых, более совершенных радиоприемников для легковых автомобилей начат на «Видеотоне» — заводе радио- и телевизионной аппаратуры в венгерском городе Секешфехерваре. Выпуск радиоприемников осуществляется на основе кооперации с Волжским автозаводом. До настоящего времени «Видеотон» уже поставил в Голландию для «Жигулей» свыше полумиллиона радиоприемников.

**ВЬЕНТЬЯН.** После установления народной власти правительство Кампучии поставило задачу увеличить площадь орошаемых земель на 1,5 миллиона гектаров с целью расширения посевов риса. К настоящему времени треть этой программы уже выполнена — сеть оросительных каналов создана на площади примерно в 500 тысяч гектаров. Благодаря этому в ряде районов крестьяне собирают теперь вместо одного по два-три урожая в год.

**ПАРИЖ.** Тридцать пять департаментов Франции числятся сейчас в списке наиболее пострадавших от засухи. Одну из главных проблем представляет нехватка кормов. Заготовка сена и фуража сократилась на 50 процентов. Полтора миллиона французских животноводов стоят перед трудным выбором: либо продавать часть скота на бойню по низким заготовительным ценам, либо закупать резко вздорожавшие корма на рынке, что, впрочем, достаточно далеко не всем.

**НЬЮ-ЙОРК.** Американские власти обрушили новые репрессии на бастующих в резиновой промышленности. В городе Акрон (штат Огайо) полиция арестовала 34 участника пикетов, установленных у ворот предприятия корпорации «Гудри Таир энд раббер компани». Забастовка шинников длится свыше трех месяцев. Она парализовала производство на десятках заводов.

**КАРАЧИ.** Затяжные тропические ливни вызвали сильные наводнения в северных районах Пакистана. Согласно официальным сообщениям, в Пенджабе и ряде других провинций разрушены тысячи жилых домов. Нарушено сообщение на железных дорогах и автомобильных магистралях между такими крупными промышленными центрами, как Равалпинди, Лахор, Пешавар. Имеются человеческие жертвы.

(ТАСС).

А. КОБЯКОВ, старший инженер отдела труда динасового завода.



# ТРИЕДИНАЯ ЗАДАЧА

Промышленность города план первого полугодия по реализации продукции выполняла на 101,3, а по росту производительности труда — на 101,2 процента. Эти успехи — следствие и общественного интереса к повышению эффективности и качества работы, в котором только во втором квартале участвовало около 5200 первоуральцев. Они подали 4530 предложений, из которых 2370 внедрены в производство. Их экономический эффект — два миллиона 336 тысяч рублей. Хорошо проходит смотр на Новотрубном, динамом, хромшвом заводах, в экспедиции 101, тресте Первоуральскметаллургиза. По результатам могли быть лучше. Все еще велики потери от брака, социалистическое соревнование за наибольший целевой счет экономии ведется лишь на 14 предприятий. В минувшую пятницу бюро горкома КПСС подвело итоги смотра за второй квартал. Намечены пути его дальнейшего развития.

30 июля, рассмотрев состояние атлетического состязания трудящихся, бюро горкома партии отметило, что эта работа за последнее время несколько ослабла. Она не рассматривается на партийных, комсомольских, профсоюзных собраниях Новотрубного завода, динасового, других предприятий и организаций. Не созданы комиссии по проведению новых обрядов, нет целенаправленных планов атлетического воспитания. Ниже своих возможностей работают исполкомы сельских и поселковых Советов, учреждения культуры. Намечены конкретные мероприятия, выполнение которых позволит улучшить состояние дел в этой области воспитательной работы.

М. П. Митягин — ветеран труда, один из старейших коммунистов хромшвом завода. Сейчас он находится на заслуженном отдыхе. В августе исполнит 50 лет со дня пребывания Михаила Ивановича в рядах Коммунистической партии. В связи с юбилеем бюро горкома партии наградило М. П. Митягина Почетной грамотой.

Вчера исполком городского Совета обсудил готовность материально-технической базы торгующих организаций к приему, переработке и хранению картофеля, овощей и фруктов нынешнего урожая. На заседании намечены также меры по дальнейшему улучшению культурно-просветительской работы на селе, подведению итогов социалистического соревнования по благоустройству и озеленению за первое полугодие среди предприятий, домоуправлений, сельских и поселковых Советов.

До недавнего времени Л. К. Чудиновская работала старшим продавцом в райпо. В марте, получив с базы оплотребсоюза излишние товары на сумму 366 рублей, скрыла их, чтобы покрыть недостачу в магазине, совершила умышленное хищение материальных ценностей. С работницей уволена. В июне партийная организация райпо исключила Л. К. Чудиновскую из членов КПСС. Это постановление утвердил бюро городского комитета партии.

2 стр.  
ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА  
4 августа 1976 г., № 153

Первый учебный год в системе политического образования на нашем заводе качественно отличается от прежних. Парторг сделал упор на то, чтобы слушатели параллельно с программными материалами изучали произведения классиков марксизма — ленинизма. Служит, как говорится, наглядно. 172 слушателя изучили в общей сложности 13 первоисточников, в том числе «Общественные задачи Советской власти» В. И. Ленина, «Людям Фейербаху и копей классической немецкой философии» Ф. Энгельса, первый том «Книжки К. Маркса. Более 150 слушателей в течение учебного года подготовили по одному-два реферата, которые были прорепетированы. А всего в системе партийного образования на заводе записалось свыше 270 коммунистов и беспартийных активистов.

К пропагандистам были усилены требования. Парторг рекомендовал им тоже изучать произведения классиков марксизма-ленинизма. И надо заметить, что такие пропагандисты, как В. М. Кравцов, В. И. Лысиков, М. З. Нагинский, М. П. Пильдервассер серьезно отнеслись к повышению своих политических знаний. Методический совет, руководит которым начальник первого цеха Е. М. Гришин, обобщил опыт работы пропагандистов З. В. Куралева, В. М. Кравцова и В. А. Сорокина и рекомендовал всем руководителям системы партийного и комсомольского политического просвещения.

Упор на более глубокое научение слушателями истории КПСС, марксистско-ленинской философии, основ научного коммунизма, проблем, рассматриваемых в семинарах «Труд руководителя», «Инженерный труд в социалистическом обществе», принес положительные результаты. Во-первых, поднялась производственная активность большинства слушателей. Только в течение учебного года 89 рабочих открыли линейные счета экономии, а 73 слушателя-рабочих составили личные комплексные планы повышения производительности труда и качества продукции. 95 человек стали участниками общественности смотра резервов производства и общественных творческих бригад по научной организации труда, по экономическому анализу, КПСС и т. д. Во-вторых, повысились и общественно-

ная активность многих слушателей. 61 человек теперь выполняет различные поручения. 98 слушателей стали проводить среди рабочих беседы, политинформации на политических, экономических и технических темы. 73 человека избраны на руководящую общественную работу. В-третьих, все пропагандисты имели личные творческие планы. Их участие в техническом прогрессе, реконструкции производства тоже стало более эффективным.

В прошлом учебном году все слушатели школ и семинаров изучали материалы XXV съезда КПСС. Сейчас члены заводской лекторской группы выступают перед слушателями с беседами и лекциями, разъясняя им основные задачи, на решение которых должны быть направлены усилия в десятой пятилетке.

В период подготовки к новому учебному году парторг решает сейчас три задачи. Прежде всего, школы и теоретические семинары не должны по количеству превышать 25 человек. Опыт показал, что при таком составе пропагандист может больше внимания уделять каждому слушателю. Затем, очень важно, чтобы школы основательно ознакомили бы слушателей с программой политического образования на уровне организации и профкома. Одним словом, парторг стремится к тому, чтобы слушатели не только знали, но и понимали, что такое коммунизм.

Одним словом, парторг стремится к тому, чтобы слушатели не только знали, но и понимали, что такое коммунизм.

С. ВЛАСОВ, заместитель секретаря партбюро динасового завода по идеологической работе.



Фото А. Кадочникова.

Пересматривается и состав пропагандистов. К руководству политическим просвещением коммунисты, комсомольцы, активы привлекаются и опытные пропагандисты, и новички, имеющие высшее образование, способные доходчиво, популярно вести марксистско-ленинскую теорию в массы.

Парторг намерено жестко контролировать организацию и проведение политический учебы среди молодежи. Поэтому среди пропагандистов комсомольской политики ныне будет больше коммунистов.

Одним словом, парторг стремится к тому, чтобы слушатели не только знали, но и понимали, что такое коммунизм.

С. ВЛАСОВ, заместитель секретаря партбюро динасового завода по идеологической работе.

В первом цехе Новотрубного завода трудится Владимир Степанович Безрукий. Стан «140» № 2 — рабочее место вальцовщика, который отлично справляется со своим делом. Недавно молодой коммунист за успехи в труде награжден знаком «Звездочка девятой пятилетки».

Владимир Степанович активно участвует в общественной жизни коллектива. Товарищи по бригаде избрали его профгруппоргом, а своим партийным поручением он считает работу в группе народного контроля.

В первом цехе Новотрубного завода трудится Владимир Степанович Безрукий. Стан «140» № 2 — рабочее место вальцовщика, который отлично справляется со своим делом. Недавно молодой коммунист за успехи в труде награжден знаком «Звездочка девятой пятилетки».

Фото А. Кадочникова.

## Опыт одобрения

В партгруппах Новотрубного завода проходят отчетно-выборные собрания. Коммунисты всесторонне обсуждают проделанную работу.

На собрании партийной группы смены «В» седьмого цеха был одобрен опыт производственно-массовой комиссии. Она создана по инициативе партсовета. Члены ее всегда в курсе того, как бригады справляются с обязательствами, анализируют причины отставания некоторых коллективов, низкого качества продукции, спонствуют дальнейшему развитию социалистического соревнования. На заседаниях партсовета принимают решения, которые помогают быстро ликвидировать недостатки. Ныне коммунисты избрали председателем этой комиссии начальника смены Н. П. Мальцева.

## Деловой подход

На заводе термоизоляционных материалов созданы две партийные группы: в шлаковатном цехе и на складе готовой продукции. Но работают они по-разному. Коммунисты заслушали отчеты партгруппоргов на собрании. Неплохо наладил дело В. А. Скворцын. Его партгруппа уделяет внимание организации соревнования, индивидуальной работе с членами коллектива. В шлаковатном цехе эти и некоторые другие проблемы выпали из поля зрения коммунистов. На собрании принято постановление, чтобы устранить пробелы.

## «Под знаменем Ленина» ОТВЕЧАЮТ

«ОПАСНЫЙ СПУТНИК» — под таким заголовком была опубликована корреспонденция рейдовой бригады (газета № 124 от 24 июня). В ней сообщалось о недостатках, обнаруженных при строительстве жилых домов в четвертом микрорайоне, которое вело управление № 4 треста Уралэлектрострой, и в снабжении объек-

тов некачественными материалами с завода ЖБИИК. Главный инженер треста Уралэлектрострой В. И. Сабанов ответил, что принимаются меры по устранению недостатков. Замена и ремонт стальных изделий производится в мастерских СУ-4, что гарантирует сохранность всех конструкций. С вводом в эксплуатацию ЖБИИК поставка дверей и оконных рам из Нижнего Тагила прекращена. В результате облегчена замена испорченных элементов целыми.

Принимаются меры по улучшению складирования железобетонных изделий и сохранности их при транспортировке и монтаже.

В первом цехе Новотрубного завода трудится Владимир Степанович Безрукий. Стан «140» № 2 — рабочее место вальцовщика, который отлично справляется со своим делом. Недавно молодой коммунист за успехи в труде награжден знаком «Звездочка девятой пятилетки».

Владимир Степанович активно участвует в общественной жизни коллектива. Товарищи по бригаде избрали его профгруппоргом, а своим партийным поручением он считает работу в группе народного контроля.

Фото А. Кадочникова.

## КОМПЛЕКСНУЮ СИСТЕМУ УПРАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВОМ — КАЖДОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ

# НА ПРАВАХ ПАСЫНКА

Объективным показателем качества является процент сдачи продукции с первого предъявления, то есть без дефектов. Он дает возможность оценить полностью процесс изготовления изделий: уровень технологии производства и его соблюдение, квалификацию работников и их отношение к своим обязанностям.

Чем характерно первое полугодие в борьбе за повышение качества изделий на заводе по ремонту горного оборудования? Это можно проследить на примере работы коллектива второго участка механооборочного цеха.

Если в прошлом году в среднем выпускалось первым сортом 65 процентов продукции, то сейчас на семь процентов больше. Рост обусловлен в результате повышения квалификации станочников и старшей, внедрения новых приспособлений и конструкций в станках, позволивших точнее изготавливать детали. Положительно сказалось на улучшении прочности и надежности изделий применение кондукторов для регулировки осей на фрезерных станках. Повысилась требовательность к качеству изделий и работники отдела технической помощи.

Хорошим примером служат успехи достигнутые переломными стапачниками В. М. Логинским, Ф. И. Хохловым, Ф. И. Приваловым, которые всю продукцию сдали с первого предъявления. Многочислу им можно поучиться. Хотя бы тому, как правильно направлять резцы, регулировать режим работы станка.

На участке переломки производится безделье и собрания, на которых обсуждаются предложения по устранению брака, повышению качества изделий.

При внимательном внимании с процессом работы станочников убежились и в том, что это далеко не все возможности повышения качества. Скажем, Ф. И. Привалов — ведущий токарь. Детали слетают только с отличной опер-

рации, как правило, не замеряет деталь. И трудно обнаружить мнимые отклонения от нормы, которые выявляются уже при вальцовке.

Или возьмем механические конники. О них рассказывают чуть ли не анекдоты, но на них продолжают штамповать брак. Три смеяла поробатал здесь слесарь второго участка Евгений Аржанников и все это время нарезал такие заготовки, что их, не глядя, можно сдавать в металлзодом. И рабочий тут ни при чем. Просто ножницы не отрегулированы. Нет за ними должного присмотра.

Отрицательно сказывается на качестве изделий участка и низкий уровень профилактического ремонта оборудования. — рассказывает начальник цеха П. А. Зиньков. — Он, как обычно, проводится несвоевременно. И рад бы станочник сделать хорошую деталь, да не получается, возможности станка ограничены.

Серьезным недостатком является и то, что работу, достойную мастера квалифицированных станочников, поручают ученикам. К примеру, за два последних месяца в коллективе участка дважды выявлялись претензии к качеству изготовления деталей. Их же, как выяснилось, делал ученик.

Примеры далеко не достоянием работы по повышению качества изделий в первом цехе. В основном это касается станочников. В основном это касается станочников. В основном это касается станочников.

Примеры далеко не достоянием работы по повышению качества изделий в первом цехе. В основном это касается станочников. В основном это касается станочников.

Примеры далеко не достоянием работы по повышению качества изделий в первом цехе. В основном это касается станочников. В основном это касается станочников.

## ПЛАНЕТА СЕГОДНЯ



Растет Дунайский нефтеремонтный завод. На снимке: одна из новых установок комбината. (ТАСС).

## «Триады», или мафия по-китайски

В последние годы Голландия снискала сомнительную славу европейского центра торговли наркотиками. Контора над международной торговлей героином в Амстердаме захватили преступные шайки, организованные в тайные общества, так называемые «триады». Главную роль в них играют представители многонациональной китайской общины, откуда, собственно, и произошло само название, связанное с китайской философией — небом, землей и человеком.

Сейчас даже полиция затрудняется сказать, сколько китайцев осело в Голландии. Первые эмигранты хлынули сюда в 1945 году, когда их согнали с насиженных мест в Сингапуре. Новую волну вызвали тогда наезд власти Гонконга, поприважившие публичные и игорные дома китайцев. Они добрились на европейский континент различными путями и предпочли пользоваться услугами малайцев, тайваньцев, британцев. Их колония контролируется в Амстердаме и других голландских городах, но растекается по всей Западной Европе. Газеты называют примерную цифру: 20—30 тысяч человек. Трудно судить о ее точности, но по официальной статистике, одним только китайских рестораторов в Голландии около тысячи.

Первые владельцы ресторанов, широко используя рецепты национальной кухни, быстро завоевали популярность у местных жителей экзотическую кухню, а также умеренностью цен. Однако по мере того, как эти заведения крепки и расширялись, из них все чаще стали доноситься отнюдь не гастрономические запахи. Их почувствовали не только в Западной Европе, но и за океаном. Торговля наркотиками, приносящая баснословные прибыли современным мандаринам, стала процветать в Амстердаме.

«Положение действительно катастрофическое, — заявил в одном из интервью начальник амстердамской полиции Жерар Тоорнаер. — Один бог знает, как мы с ним справимся». По его мнению, ключ к нелегальной торговле наркотиками надо искать в самой системе «триады».

А пока что, по сообщению прессы, почти каждую неделю из амстердамских каналов вылавливают по меньшей мере одного задержанного или застреленного китайца: «триады» еще более жестоко и беспощадно, чем сицилийская мафия, расправляются с «отступниками». В марте прошлого года неизвестные убили 54-летнего Чунг Мона, председателя китайской общины Амстердама, немного раньше — «королем» контрабандистов Йонг Фатт Тана. Китайские рестораны и игорные дома, стоящие на окраинах пригородов гангстеров, вызывают все большее недовольство голландских властей. Если в прошлом году полиция обнаружила здесь 52 килограмма героина и арестовала 175 человек, то только за шесть месяцев этого года конфисковано 300 килограммов наркотиков. С месяц назад в одном из игорных домов по подозрению в принадлежности к преступной мафии, связанной с торговлей наркотиками, арестованы тринадцать китайцев.

Е. ФИЛАТОВ, сов. корр. АПН.

## КУЛЬТУРА НАШЕГО ОТДЫХА

# «ОХ, ЭТИ ТАНЦЫ!»

## ИЛИ ЧЕТЫРЕ ТОЧКИ ЗРЕНИЯ НА ОДНУ ПРОБЛЕМУ

О танцплощадке и о правах танцующих на ней писали много. И поспорили касательно, и различные постановления горкома комсомола были по этому поводу, и даже в свое время целевую программу в «Комсомольской правде» ей отклик. А танцплощадка живет себе. И меняется в ней разве что размеры да окраска забора.

Попробуем же отвлечься от нравоченных, тяжелых вопросов, и посмотрим на танцплощадку нашего города с разных точек зрения. И так...

**Точка зрения первая, объективная**

... Когда город зажигает свои огни, а телевизионный экран не мнит тебя, ты стремишься поскорее окунуться в дурманящий летучий воздух. Бесельный флюидирование по сверкающей и утилитарно надоевшей танцплощадке, то чувствуешь — без компетентного лица не обойтись. Выбираю себе гига из добровольцев. И вот вам

**Точка зрения вторая, субъективная**

Геннадий К. (фамилию он просил не называть) в этом году окончил школу. На танцплощадке оч третий год, знает здесь все до тон-

кости. Судя по тому, что каждый второй обменивается с ним приветствиями; Геннадий тут человек уважаемый. На нем модные брюки и джинсовая куртка «милитон», на голове гордый вилок «шведского мальчишка». Он улыбка и разговорчив. На мои вопросы отвечает охотно.

— Тебя здесь все устраивает, Геня, или что-то можно изменить?

— В общем-то все в порядке. Только площадку побольше надо сделать и музыку играть «битовую».

— Ну, а танцы... Вот тебя кто учил танцевать?

— Никто. Сам научился. Кивок в другой угол танцплощадки. Там развешены, подвешены парни, в давнюю не глаженных рубашках, со свалывающимися от времени волосами, изобразили «танго», облокотившись на плечи своих подруг.

— Я оставляю игоном кинтеллектую и снова пытаюсь охватить взглядом не-

ряд» — это ребята, которые прилично одеваются, разбираются в современной музыке, модно танцуют. Вот Алик, например...

Он показывает мне долгового парня, который с отсутствующим видом вяло переминается на месте. Геня, и такие же, как у Геня, брюки, и такой же несурзанный вид на голове.

— Классно, да, — продолжает мой подручник, замирая от восхищения. — А «второй ряд» — это все (заместе «вас», как о чом-то неудовольствием) оставлю. Эти пьянот, дерутся, танцуют, как в прошлом веке.

— В общем, дикари!

Кивок в другой угол танцплощадки. Там развешены, подвешены парни, в давнюю не глаженных рубашках, со свалывающимися от времени волосами, изобразили «танго», облокотившись на плечи своих подруг.

— Я оставляю игоном кинтеллектую и снова пытаюсь охватить взглядом не-

дителям вокально-инструментального ансамбля «Азбука» из города Новосибирска, я встретился весной этого года. Разговор наш носил довольно общий характер, и так получилось, что я коснулся проблемы танцев в их городе. Вот что ответил Владимир:

— Одно время положение на танцплощадке в нашем городском парке было ничуть не лучше, чем в других городах. Но затем группа ВЛКСМ организовала специальный комсомольский сектор, который стал заниматься вопросами отдыха молодежи. И в частности, взял шефство над танцплощадкой. Ее перенесли в самое красивое место нашего парка, художники оформили эстраду (у нас есть несколько декораций для танцевальных программ), обновили состав ансамбля. Сейчас в коллективе в основном профессиональные музыканты. Каждый год мы обновляем свой репертуар, ориентируясь на широкие слои отдыхающих, от 16 до 30 лет. На танцплощадке постоянно дежурит комсомольский оперативный отряд. Не только подвешивают, но и танцуют на танцы, но и тех, кто не привык одеть. Раз в месяц мы готовим праздничные эстрадные программы.

Видите, не так уж и неразрешима проблема танцев. Стоит найти только истинного хозяина танцплощадки, человека, постоянно заинтересованного и любящего в свое дело. Ведь не секрет, что от того, какая обстановка окружает молодежь, зависит и ее поведение. Кто же хозяин первоуральской танцплощадки, кто отвечает за нее? С этим вопросом я обратился к первому секретарю городского комитета ВЛКСМ В. Н. Позднякову. Он считает эту проблему актуальной, непростой, но разрешимой. И вот

репертуар, ориентируясь на широкие слои отдыхающих, от 16 до 30 лет. На танцплощадке постоянно дежурит комсомольский оперативный отряд. Не только подвешивают, но и танцуют на танцы, но и тех, кто не привык одеть. Раз в месяц мы готовим праздничные эстрадные программы.

Видите, не так уж и неразрешима проблема танцев. Стоит найти только истинного хозяина танцплощадки, человека, постоянно заинтересованного и любящего в свое дело. Ведь не секрет, что от того, какая обстановка окружает молодежь, зависит и ее поведение. Кто же хозяин первоуральской танцплощадки, кто отвечает за нее? С этим вопросом я обратился к первому секретарю городского комитета ВЛКСМ В. Н. Позднякову. Он считает эту проблему актуальной, непростой, но разрешимой. И вот

Точка зрения третья, незаинтересованного лица

С. В. Даниленко, руководи-

## Точка зрения четвертая, компетентная

— Вопрос о танцах и танцплощадке неоднократно поднимался и обсуждался. Только в этом году о нем дважды говорили на пленумах горкома комсомола. Изменения же произошли крайне незначительные: стал постоянно дежурить комсомольский оперативный, администрация парка с трудом выделяла отряды хибарку для работы с нарушителями. Лично я вижу решение этого вопроса не в плане административном, но в плане воспитательном. Танцы должны способствовать не только развлечению, но и обучению эстетическим нормам. Давно принято решение о предоставлении коллективов промышленных предприятий за благоустройство в парке за освещение в парке отвечает управление

завода, где, кстати, работает не первый год школа танца, где проводятся различные конкурсы и на массовых вечерах пропагандируется танцевальная культура! Там же можно полечить и методические советы по организации отдыха молодежи. Да мало ли что еще можно придумать...

Итак, остается только реализовать те многочисленные постановления по вопросу отдыха молодежи, которые принял горком комсомола за последние годы. Пора, наконец, серьезно взяться за дело, чтобы не прибавлять больше к слову «танцы» тошнливое междоуствие «ох!».

И. ДУБРОВИЧ, студент факультета журналистики Уральского государственного университета.

3 стр.



# Экран в августе

Август начался с показа двухсерийного фильма «Бриллианты для диктатуры пролетариата». События, о которых рассказывает он, происходят в 1921 году.

Однажды член коллегии ВЧК Бокий (арг. С. Жирнов) получил из Таллина шифровку о том, что в России существует организация, занимающаяся хищением драгоценностей. Это же подтвердил в ЧК и полковник польской разведки Стопанский (арг. В. Осенев). Чтобы установить, каким образом и с чьей помощью ценности переправляются за границу, в Эстонию направлено разведчика Максима Исаева. Он передает в ВЧК дезинформацию, чтобы выявить, кто из сотрудников посольства имеет неофициальные контакты с иностранцами.

Смелость, находчивость, твердость, идейная убежденность Максима Исаева и его товарищей помогли Советскому государству преодолеть бойкот валютной биржи.

Бартица «Повторная свадьба» — о моральной ответственности каждого из нас перед собой, перед близкими за все сделанное нами. В главной роли — народная артистка Украинской ССР Зинаида Дехтярева. Она играет Наталью Петровну, главного врача санэпидстанции — человека глубоко принципиального, бескомпромиссного и честного. В роли Ильи, ее зятя — Андрей Миронов, известный по кинолентам «А если это любовь?», «Три пчелы», «Год как жизнь», «Бриллиантовая рука». Старинки-разбойники. В других ролях заняты артисты Леопил Куралев, Станислав Чекап, Михаил Кузнецов.

Фильм по роману польского писателя Генрика Сенкевича «Порог» в четырех сериях будет демонстрироваться с 14 августа. Начинается фильм с момента знакомства молодого опшавского хорунжего Анджея Кмитина с Оленькой Беллевич, которую ее дед-полковник предназначал Анджею в жены.

Но завоевание сердца павны осложняется поведением вспыльчивого кавалера и его странных компаньонов, чьи скандалы приводят к открытой войне с родственниками и соседями Беллевичей.

Роль Анджея исполняет Давид Ольбрыхский, пользующийся большой популярностью у зрителя.

Завершает августовский репертуар французская лента «Никаких проблем». Действие ее происходит в необыкновенной обстановке, причем сохраняются иллюзии достоверности и логика событий. Сюжет построен таким образом, что внимание зрителей не ослабевает в течение всего фильма.

Т. КАЛЕДИНА,  
директор кинотеатра «Восход».

# З А Б О Т Ы МАРИИ ДМИТРИЕВНЫ

\*Люди. Годы. Судьбы

Как-то, подготавливая статью о хоре ветеранов труда Новотрубного завода, я обратился к одной из его участниц — А. К. Екимовой с просьбой собрать сведения о жизненном пути каждого члена этого самобытного певческого коллектива. Через несколько дней Анна Константиновна принесла любовно оформленную школьную тетрадь с записями. И всякий раз, перечитывая скучные строки, я не перестаю поражаться неповторимости судеб этих молодых уже людей. Об одной из них мне и хочется рассказать. Это Мария Дмитриевна Мусинова, которой на днях исполнилось 75 лет.

Большая жизнь за спиной этой простой русской женщины. Пятым ребенком в семье бедной вдовы росла она, семи лет еще не было, а пришлось идти в чужие люди нянчить детей; с четырнадцати лет гнула спину, работая на богатых. Великий Октябрь помог ей выпрямиться. 17 лет Мария Дмитриевна прожила в ссылке, хоть и не в богатстве, с Иваном Мусиновым, но тут наступил 1941 год, и Родина позвала его защищать свою землю.

С семерыми детьми на руках осталась Мария Дмитриевна. Ох, как нелегко ей было в те годы: и холодно, и голодно. Погиб на фронте муж Иван, а в 43-м ушел воевать с фашистами

старший сын Николай. Но все вытерпела Мария Дмитриевна, все вынесла. И ребят выкормила, вырастила.

После войны дети Марии Дмитриевны выбрали жизненные пути-дороги: кто уехал учиться в ремесленное училище, кого призвали в армию. Только в 1956 году вся семья собралась вместе. Дети выросли достойными и честными людьми. Все шестеро сыновей отслужили в армии, обзавелись семьями. Вышла замуж и дочь. И сейчас они живы, здоровы, трудятся в разных концах страны, но самый большой вклад внесли в трудовую копилку Новотрубного завода. Старший сын Николай 26 лет работает в четвертом цехе, имеет семь боевых и трудовых наград; Валентина скоро отметит свое рабочее тридцатилетие в цехе № 6; Сергей тоже стал кадровым рабочим — в цехе № 6 он более 20 лет; Павел четверть века работает в третьем цехе. В разное время на Новотрубном заводе трудилась и сама М. Д. Мусинова и трое других ее сыновей: Леонид, Виктор, Владимир. Если суммировать все годы, отданные Мусиновыми родному заводу, получится внушительная цифра — 230 лет.

В свои семьдесят пять Мария Дмитриевна все такая же жизнерадостная, открытая всем людским го-

рестям и радостям, не думает (и это прекрасно!) уходить в спокойную старость. А дел у нее много. Она и член совета ветеранов, и штатный инспектор детской комнаты милиции, санитарно-эпидемиологической станции, член товарищеского суда, постоянный шеф Дома ребенка. Все свои общественные дела Мария Дмитриевна выполняет с огоньком, добросовестно. Оттого, наверное, и грамот у нее накопилось ни много ни мало — двадцать шесть. Есть еще увлечение, которым она занимается с особой любовью, — пение в хоре ветеранов труда Дворца культуры Новотрубного завода. С 1957 года ее голос звучит на репетициях, в концертах, фестивалях. В последнее время по части художественной самодеятельности появилась очередная «забота» — она теперь «болеет» за одну из своих внучек (а всего их — двенадцать!) Таню, которая занимается в народном цирке.

Одним словом, дел и хлопот у Марии Дмитриевны много, а доброты и щедрости душевной ей не занимать. В день 75-летия Марию Дмитриевну тепло поздравляли ее многочисленные дети и внуки, общечеловеческая и знакомые.

М. ХУСАИНОВ,  
председатель городского хора общеста.

# ОЛИМПИЙСКАЯ ЭМБЛЕМА МОСКВЫ

Международный олимпийский комитет (МОК) на своей 78 сессии, состоявшейся в Монреале накануне открытия Игр, утвердил эмблему, под знаком которой пройдет Олимпиада 1980 года.

В конкурсе, объявленном Оргкомитетом «Олимпиады-80» в июне прошлого года, приняло участие свыше восьми тысяч профессиональных художников и любителей из СССР и других стран, которые прислали более 26.000 эскизов.

Первое место жюри присудило проекту эмблемы под девизом «От стартов массовых — к стартам олимпийским». Когда был вскрыт конверт со сведениями об авторе, выяснилось, что им является Владимир Арсентьев из небольшого латвийского города Резекне.

Победителю конкурса 25 лет. Он родился в рабочей семье. Увлекался рисованием еще в школе. Окончил училище прикладного искусства, служил в армии, а теперь работает художником-оформителем на железнодорожном узле станции Резекне.

Официальная эмблема XII Олимпийских игр в Москве состоит из трех основных элементов: олимпийского символа — пяти перевитых колец; спортивных дорожек стадиона, образующих стилизованный силуэт, характерный для архитектурного облика Москвы; пятиконечной звезды, расположенной в верхней части эмблемы над силуэтом. Основным цветом для воспроизведения эмблемы предлагается считать красный.

С утвержденной МОК эмблемой московской Олимпиады-80 и сотнями других эскизов, присланных на конкурс, с большим интересом в эти дни знакомилась посетители советской экспозиции международной выставки в Монреале «Спорт и культура на службе человечества». Они отмечают, что в основу почти всех эскизов авторы стремились положить тему интернационализма.

Сергей ПОПОВ,  
специальный корреспондент АПН.



Мяч в игре.  
Фото Д. Киреева.

Зам. редактора Б. И. ПРУЧКОВСКИЙ.

## ЭКСПОНАТ С РЕЧНОГО ДНА

В привычный kaleidoscope радиogramм, принимаемых диспетчером Волго-Балтийского канала, неожиданно ворвалось:

— Вызываем порт Вытегру. Говорит капитан Соловьев. На борту — дар для местного краеведческого музея...

Предыстория этого сообщения такова. Теплоход «Волго-Балт-5» стоял близ крепости Орешек на Неве. Уж пора было трогаться в путь, но случилось непредвиденное: якорная цепь вдруг натянулась и никак не хотела подаваться наверх. Мешал какой-то предмет на дне реки. С большим трудом через несколько часов удалось извлечь якорь из воды. На его лапах покоилась покрытая ржавчиной и водорослями старинная четырехствольная пушка.

Эпохе Петра Первого в музее посвящен специальный раздел, и пушка, отлитая в России в начале XVIII века, пришлась очень кстати. Судя по всему, она — одна из самых крупных корабельных орудий тех лет — участвовала в осаде крепости Орешек. Длина пушки — более трех метров, калибр — 150 миллиметров.

## ЖЕНЬШЕНЬ В КВАРТИРЕ

Может ли женьшень —

легендарный корень — обойтись без зимней спячки, которая обычно длится полгода? Цветовод-любитель рабочий Чебоксарского электроаппаратного завода Н. С. Гранадский пытается ответить на этот вопрос.

Двухлетний женьшень уже выдержал первые испытания, которые в природных условиях опасны для него, тенелюбивый потомок реликтов третичного периода около двух недель, например, стоял на солнце. А ведь даже часовое облучение листьев растения, развивающегося в почве, считается губительным.

С удивительной настойчивостью опытник продолжает приручение дальневосточного упряма. Вот уже восемь лет у него дома в больших глиняных горшках растет целебный корень.

(Корр. ТАСС).

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

### ВСЕМ ГРИБАМ Г Р И Б

Необычный экспонат появился в выставочном зале Винницкого областного филиала республиканского общества охраны природы. Это — гриб, высота которого 25 сантиметров, диаметр — 35 сантиметров, а вес — свыше двух с половиной килограммов. Любопытная деталь — на поверхности «лесного великана» более 300 миниатюрных грибков — «кудрей». Нашел его в урочище «Дубовая» житель Винницы И. Ф. Каминский.

Интересно, что такой гриб винницким любителям природы попадает уже второй раз. Первый экземпляр был найден в 1969 году.

# РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». Цветной широкоэкранный фильм «БРИЛЛИАНТЫ ДЛЯ ДИКТАТУРЫ ПРОЛЕТАРИАТА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. веч.

Кинотеатр «Космос». Художественный фильм «КАК БАС ТЕПЕРЬ НАЗЫВАТЬ?». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб филиала Новотрубного завода. Художественный фильм «КОЧУБЕЙ». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Клуб Трудовой. Широкоэкранный фильм «КТО, ЕСЛИ НЕ ТЫ?». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

ПРАЧЕЧНАЯ ЗАВОДА ПО РЕМОНТУ ГОРНОГО ОБОРУДОВАНИЯ, РАСПОЛОЖЕННАЯ В ПОС. ТАЛИЦА ОКОЛО ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ПЕРЕЕЗДА, ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ И СОЦБИТОВЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ БЕЛЬЕ В СТИРКУ. СРОК ИСПОЛНЕНИЯ ЗАКАЗОВ НЕ БОЛЕЕ ДЕСЯТИ ДНЕЙ.

### Для вас, спортсмены!

До 9 августа магазин № 35 «Радиофотоспортотвары» [ул. Советская, 17] проводит неделю продажи гимнастической обуви. Туфли гимнастические выполнены из кожи специальных сортов на мягкой хромовой подошве, конструкция обеспечивает гибкость и плотное облегание стопы. Посетите магазин.

Сердечно благодарим коллективы цехов № 5, 2, ЦЗЛ, технического отдела Новотрубного завода а также друзей и знакомых, разделивших наше горе и принявших участие в похоронах нашего любимого и дорогого Антонова Петра Михайловича.

Жена и дети.

МЕНЯЮ отдельную квартиру 9 кв. м с кухней такой же площади в г. Хотине — 60 км от Черновца и 20 км от Камениц-Подольска — на квартиру или комнату с соседями в Первоуральске. Обращаться: ул. Ватутина, 69-57, тел. 2-38-32, после 17 часов.

Выражаем сердечную благодарность администрации, профсоюзной, партийной организациям цеха № 2 динасового завода и коллективу второго передела, особенно начальнику А. С. Апаньцу, всем родным и знакомым, разделившим наше горе, принявшим участие и оказавшим большую помощь в похоронах нашей любимой и дорогой матери и сестры Мансуровой Вассы Михайловны.

Дети, брат и сестры покойной.

Выражаем глубокую благодарность коллективам узла связи, отделений связи цеха № 41 филиала Новотрубного завода, стройбанка, родным, друзьям, товарищам, знакомым, особенно семьям Гартвик, Абакумовой, Капрановой, Вохмяниной, Хакимовой за помощь и участие в похоронах нашей горячо любимой мамы и бабушки Рукавишниковой Александры Петровны.

Дочь, сын, невестка, внуки.



А ДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, корректорская 2-25-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55

## ЛЕТНЕЕ МНОГОБОРЬЕ ГТО

### На первом месте — бытовики

Четыре дня шли в Свердловске соревнования по многоборью комплекса ГТО среди предприятий местной промышленности. В спортивную программу входили бег, плавание, стрельба, прыжки, метание гранаты, брос. Сборная команда Первоуральского горбытуправления в составе Алексея Каргаполюца, Татьяны Одеговой, Владимира Забавлова, Ирины Ямной и Владимира Озорнипа заняла первое место в соревнованиях среди участников, выступающих по 2-й группе.

В. НЕМАЛЬЦЕВА,  
инструктор по физкультуре горбытуправления.